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Táviratok»
Kossuth Ferenc* leleplezései.

Megdöbbentő leleplezéseket tett' 
újév napján KOSSUth Ferencz. Rámu-j 
láttán az obstrukczió történetére kije- 
leelette, hogy az obstrukcziót bécsi j 
ké*ek szitották, csakhogy eltereljék 
lagyarország figyelmét a sokkal fon­
tosabb közgazdasagi kérdésekről. Az
önálló vámterület kérdésének kell tehát 
az előtérbe lépni.

A* Ugron-párt tovább harczol.
Újév napján a fővárosban az a hir 

terjedt el, hogy a Szederkényi csoport elha­
tározta, hogy abbanhagyja az obstruálást. 
A maradék-obstrukczió tartott ugyan érte­
kezletet, hogy a követendő eljárásra nézve 
■Mgállapodjék. A tanácskozás főtárgya azon- 
bae az ujonczjavasiatok íölötti vita mikénti 
folytatása volt. A részletes vita minden egyes 
caiwénél felszólal a küzdő kis csapat va­
lamennyi tagja. Részletesen megbeszélték 
áz öjonczmegüjánlásról - szóló törvényjavas­
lat általános vitáját is, bár erre csak rnár- 
cziusban kerül sor. Szederkényi Nándor 
kijelentette, hogy Polcnyi Gézával a par­
lamenti harez megszüntetése tárgyában az 
ő vezetése alatt álló párt részéről senki sem 
beszélt. A mit Fölényi mondott, teljesen! 
alaptalan, a párt tovább is ragaszkodik ed­
dig elfoglalt álláspontjához és a harczot 
folytatja.

Apponyi külön pártot szervez.
Politikai körökben nagy feltűnést, kel­

tett Apponyi Albert nyilatkozata. A helyzet 
ről és a szabadelvüpárlból történt kilépésé­
nek körülményeiről szólva kijelentette, hogy 
ífra megalakítja a nemzeti pártot. A katonai 
engedmények nem elégítették ki, amiért is a 
katonai követelésekben régi álláspontjához 
ragaszkodik. Ha maga előtt olyan alakulást 
lát, amelynek élén kizárólag oly férfiak ál­
lasak, akik a közélet szabadságának és tisz­
taságának biztosítására hozott rendszabályo 
kát következetesen ellenzik, ő akkor bizal­
mat nem előlegezhet nekik, hanem önálló 
politikai tényezőként fog velünk szemben 
szerepelni.

Képviselő jelölés.
Nagyszőlősön Sándor János ál­

lamtitkárral szemben a függetlenségi 
és 48-as párt Horthy Vilmos földbir­
tokost léptette fel.

Felelő* szerkesztő:
Ifj. MÓRICZ PÁL.

Kiadók es laptulajdonosok:
HOFFWAWü és KRONOVITZ.

Oroszország meg hátrált.
Vámbéry Ármin, a hires tudós 

napok előtt megjósolta, hogy Oroszor­
szág meg fog hátrálni Japán előtt. így 
is történt. Szentpétervárról ugyanis azt 
táviratozzák, hogy a fehér czáv a béke 
fentartása mellett foglalt állást.

Hétszáz ember tűzhalála.
Az egész világot megrendítette a esi 

kágói színház rettenetes katasztrófája. A 
halottak szama a hétszázat meghaladja. 
Eddig alig 40—50 halottnak tudták csak a 
személyazonosságát megállapítani.

Uj esztendő a politikában.
Eredeti távirati tudósításunk.

Az uj év alkalmából a politikai 
pártok régi szokáshoz híven tiszteleg­
tek vezéreiknél. Az idén különösen 
nagy volt az érdeklődés az újévi be­
szédek iránt, a mi a lefolyt nagy par­
lamenti küzdelmek után egész termé­
szetes is, hiszen a harcznak még nincs 
vége, a helyzet még mindig válságos 
és az ország még mindig az obstruk­
czió jegyében áll. Mi készül ? Mik a 
kilátások a jövőre nézve ? Mit várhat 
a nemzet?

Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt tagjai délelőtti 10 
órakor a párt Erzsébet-köruti helyisé­
géből elmentek Kossuth Ferencz laká­
sára, ahol a beteg Ihaly Kálmán helyett 
Babó Mihály intézett üdvözlő beszédet 
a párt vezéréhez, aki arra Így vá­
laszolt :

Kedves barátaim ! Köszönöm, hogy el­
jöttetek bizonyságot tenni arról, hogy az a 
barátság és bizalom, mely minket egymás­
hoz csatol, nem lazult meg, az alig múlt 
küzdelemteljes évben sem ; és hogy szilár­
dul áll pártunk elveinek sziklalalajan, s egy­
séges a honfi érzelmekben, a tetterőben, 
a lelkesedésben, s azokban a honpolgári ér­
zelmekben, melyek nélkül a tetterő és a lel­
kesedés, csak romboló és nem jogvédő és 
jogszerző eszközök.

Sziláid meggyőződés hozott minket! 
össze, önzetlen, becsületes, czélludatos tett- * 
vagy tömöríti eiőnket most is, mert tudjuk.: 
hogy rétik hosszú küzdelmek erős megpró-1 
báltatása vár és tudjuk azt is, hogy csak 
úgy teljesíthetjük hazánk iránti kötelességün­
ket, ha összetartunk, s egy erős, egységes 
tábort képezzünk, melynek becsületes öntu­
datáról lepattan úgy a hízelgés, mint a gya­
núsítás és rágalom és a mely oly kevéssé
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hátrál meg a hatalom fenyegetései, mint a 
megfontolás kellékeit teljesen mellőző túlzá­
sok gyanúsításai és ráfogásai előtt. — 
Hazánk függetlenségének kivívása egy élj 
feladat, a melyet csak úgy teljesíthetünk, ha 
folyvást építünk és soha sem rombolunk; 
és úgy, ha a nemzet erejét és lelkesedését 
nein pazaroljuk ez időszerinti lehetetlensé­
gekre ; mert ha a nemzeti lelkesedést tető­
pontra víve, nem érhetünk el még sem si­
kert, és nem vonhatjuk le még sem azt a 
következtelést, hogy erőt erő ellen alkalmaz­
zunk, a mire gondolni bűn volna, mert az 
országnak forradalomra nines sem ereje se* 
vágyódása, — akkor úgy cselekszünk, mint a 
tékozló egy oly vagyonnal, mely becsesebb, 
mint a földi javak, a nemzeti hit és bizalom 
vagyonával, azzal a hittel és bizalommal 
mely a nemzet százados küzdelmeiben, mint 
ragyogó csillag állt a nemzet egén, és ve­
zette a honfiakat a nagy nemzeti czél felé. 
Az alig múlt év nehéz megpróbáltatásokat 
rótt nemzetünkre és pártunkra, a nemzet ie 
kiállta a megpróbáltatásokat es pártunk is. 
A nemzetre nézve azért az elmúlt év nem 
volt meddő, mert először bizonyult be ae 
harminczhat év óta, hogy az erős nemzeti 
akarat vissza tudja verni az eddig legyőz- 
hetetlennek hitt katonai hatalom támadását; 
és fenn tudja tartani a nemzet jogait, még 
az idegen tanácsosok által sugalmazott leg­
felsőbb jogtultengés ellen is.

Kormánypárti üdvözlések.
Délelőtt tiz órakor a kormánypárti kép­

viselők a Lloyd-kluhból tölhaj Latiak ft buda­
vári miniszterelnöki palotába ahol Nagy 
Ferencz üdvözölte gróf Tisza Ltván minisz­
terelnököt.

Az uj országházban Kubinyi Géz* 
üdvözölte Porozol Dezsőt, a Ház elnökét, 
inig a part elnök t. báró Podmaniczkv Fri­
gyest Kristőffy József üdvözölte.

Hogy az egység menyire dühöng a kor­
mánypárti táborban, mutálja az is, hogy a 
volt nemzeti párt tagjai nem mentek Tisza 
István elé, hanem a Hungária-fogadóbaa 
gyülekeztek, ahol tizenegy óra tájban meg­
jelent gróf Apponyi Albert is. akit lelkes 
éljenzéssel üdvözöllek. Apponyihoz Szenh- 
ványi Árpád intézett beszédet, mire Appa- 
nyi hosszasan válaszolt.

Az Ugron-párt és a néppárt.
Szederkényi Nándort, az Ugron-párt 

elnökét uj év napján Holló Lajos üdvözölte 
és igen harczias hangú üdvözlő beszédet 
mondott, melyre Szederkényi Nándor ép 
olyan módon válaszolt.

Gróf Zmhy Nándort az újév alkalmá­
ból gróf Zichy Aladár üdvözölte tizenegy 
órakor. Megelőzőleg Buzátb Ferencz üdvö­
zölte gróf Zichy Aladárt, a néppárt el­
nökét.

6ERÖ JÓZSEF légszesz- ás rávezetek szereld LX“«
szakszerűen rendbe hozza.HATVAM-UTCZA 4. ez.
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Az njabb Draknlics-botrány.
Pofozkodág * felképeit köret estélyé*.

Az egész ország jogos felháboro­
dással tárgyalta dr. Drnkulics Pál 
ügyvéd, Zoiubor város kormánypárti 
képviselő minapi esetét, amely a sza 
badkai pályaudvar vendéglőjében tör­
tént, ahol a nagyságos képviselő urat 
Lukacs János föpinczér czudarul fel­
pofozta.

Ezen főpinczéri pofonok fájdalmát 
enyhítendő, a felképeit kormánypárti 
honatya, dr. Drnkulics Pál karácsony 
másnapján nagyszabású estélyt adott, 
hogy a szabadkai föpinczérrel történt 
balesetét kiköszörülje. Összesen luö 
egyén volt az estélyre hivatalos, do 
a660/ csak 42 egyen /rinn meg, a 
többi kimentette magát. A megjelentek 
nagyobbrészt rokonai, sógorai és ko­
mái voltak.

Társadalmi és politikai sulylyal 
biró egyén alig volt ott, pedig hivata­
losak voltak. Éjfél felé nagy zenebona 
támadt — és mint az máskép nem is 
lehet — pofozkodás volt az estély 
fénypontja ; méltó a házigazda szoká­
saihoz. Vita közben, amikor már tök- 
részegre itta magát a tisztelt társaság, 
Falcione László és Konyovies Anlal 
vármegyei tisztviselők verték egymást 
arczul, mely után a társaság széjjel- 
oszlott.

Kihívás és párbaj következett erre, 
melyet kedden reggel 9 órakor vívtak 
meg a felek. Kétszeri golyóváltás 30 
lépésről, —- utána kibékülés. Segédek 
voltak : Konyovics Antal részéről Pro- 
kopi Imre tanár és Sréter Károly tiszt­
viselő ; Falcione László segédei Ro- 
cheim Zsiga és Kovácsev Gyula. Sérü­
lés nem történt.

Egész Zombor város jól mulat a 
pofonokat rehabilitáló estély pofozko­
dással végződött történetén.

Az a legcsodálatosabb, hogy ez a 
felpofozott képviselő (Apponyi Albert 
bizalmas híve) még nem mondott le. 
Valóban edzett arczböre lehet.

Farsangi naptár.
Itonár 2-án. Kereskedő ifjak dalestélye a »Biká»-ban 
Január 2-án. Schaf János polgári táncziskolájának 

próhabálja a »Koronái-ban.
Január 6-án. Csizmadia Temetkezési egylet bálja a 

Koronáiban.
Január 7-én. Függetlenségi párt bálja a »Biká«-ban. 
Január 9-én. Jurist* bál a »Bikád ban.
Január 10-én. Alarcaos bolond estély a «Koronádban. 
Január 16-án. Izr. nóegyleti bál a »BBái-ban.
Január 20-án, Uazdász tánezentály a »Bikái ban 
Január 20-án. Osizmadift szövetkezet bálja a »Koro­

nád-ban.
Január 23-án. A «Casínó» estélye
Január 23-án. Polgári kör bálja a »Bikái ban.
Január 24-éU. Asztalos ifjúság bálja a »Bika -ban. 
Január 30-án. Jogász bál a *Biká»-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások bálja a »Kö­

röné «-ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban 
Február 6-án. NŐ egyleti bál a »Biká“-ban.
Február 6-án. Postás bál a »Korouá»-han.
Február 7-én. Iparos kör bálja a -Biká-bin.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Bikái ban. 
Február 14-én. Fillér F.pylottea estélve a Bikái ban.

ÚJDONSÁGOK.
— Az újévi tisztelgések. A szo­

kásos újévi tisztelgések úgy tör éntok, amint 
előre jeleztük. A városi tisztikar reggel kilencz 
órakor n nagytemplomba vonult istentiszte 
leire, amely után Fecseg Imre főjegyző 
vezetése alatt Kovács József polgármester­
hez vonult, akit a főjegyző lendületes sza­
vakkal üdvözölt. A polgármester válaszából 
megköszönte a tisztikar támogatását, a sike­
rek meg belesét azonban a leghivatottnbu 
ilélő bíróra. • köz őségre hárítja. — A me­
gyei tisztikar élen Veszprémy Zoltán fő­
jegyző üdvözölte Rásó Gyula alispánt. Az 
iteli) táblán, törvényszéken a pónzügyigaz 
gatóságnál, a vasúti üzletvezetőségen a hi 
vatallőnökökei a szokásos módón üdvözöllek. 
A városi tárnics es a megyei tisztikar Do 
maliid i Elemér főispánnak táviratilag fejezte 
ki szerencsekivánatuit.

Simonffy Imre beteg. A műit. 
cv utolsó napján a nyugalomba vonult, öreg 
Simonffy Imre hirtelen megbetegedett, s 
oly nagy láza lett még az éj folyamán, hogy 
eszméletét is elveszítette. Házi orvosa, dr 
Kenézy azonnal táviratozott Budapestre, a 
honnan két orvostanár érkezett reggelre 
Debreczenbe és konzíliumot tartottak. A 78 
éves aggastyán jobban lett, a láza is csök­
kent és az orvosok megállapították, hogy 
egyszerű hűtésről van csak szó, amely azon­
ban könnyen végzetessé válhat öreg ember­
nél. Ezért föltétlcn nyugalmat ajánlottak 
neki. A beteg öreg uv ma már rövid látoga­
tásokat is íogadiiat.

— Teii rege. A téli napsugár bá­
gyadt mosolya megfagyott ideleut. Sugáv- 
özöne elárasztja földünket, sokan erezzük 
melegét. Jégvirágok virítanak ablakunkon, 
szempilláinkon ezüstös könycsepp ragyog s 
szikrázó fehér lepel borítja a csendes estét. 
Virradatkor két jégkristályos ablak tárult ki 
egy debreczeni berház emeletén Édes lonny- 
kaczaj csendül ki az egyiken, bánatos sóhaj 
a inasikOi-.A kaczaj a várva várt fagyot üd­
vözli, mely simára csiszolta a korcsapálya 
ezüst kérgét. Künn a Margit-fürdő tavának 
sima tükrén -.ig leányok és ifjak serege 
sürüg-forog; piezi korcsolyáikon keringet és 
csárdást tánczolnak s csengő muzsikaszóra 
iveket hasítanak a csúszandó jégpadlón. S 
a farsangot is boldogan köszöntik a kaczagó 
leányok es legények. A mámoritó báli mu­
zsikát, csipkés, selymes báli ruhácskák su 
bugását, a tüzes tunezot, édes enyelgést és 
szerelmet . . . Köszönti a csillámló szán- 
uia?, un lyen czifra szánok, aranycsengös, 
toporzékoló ptripak száguldanak tova. — 
A másik ablakból bánatos sóhaj rozdül. Az 
aggódó, bánatos lelkű családapa sóhaja ez. 
Sokáig késett az idei tél, de most csikorgó 
hidegével, sorvasztó nyomorával köszönt be. 
S a kicsinyeknek sincs még meleg téli zub­
bonyuk, topán kajuk. A komanezében is ki­
aludt a láng, elfogyott a tüzelőanyag. A ke 
reset csökkent, a szükséglet aggasztóan nő 
Mindezt a tél okozza. A könyörtelen, fens£ 
gesen szép, de dermesztőim hideg téli év­
szak, mely mulatságot, gyönyört hoz a gaz­
dagoknak nyomorúságot, bánatot, uj költ­
ségeket a szegényeknek.

Vasúti Bzerenoaétlenaóg a 
városban, üj sztendő napján a kisvasút 
deli 12 óra előtt pár porczczel elütötte a 
dr. szotyori Nagv Kálmán orvos fogatát, a 
mely darabokra tört. Csupán véletlen sze­

rencse, hogy emberélet nem esett áldoza­
tul. Szotyori Nagy Kálmán csalt jelentékte­
len horzsolásokat szenvedett, ellenben Gye 
kor János nevű kocsisa, aki a bakról zu­
hant a kövezetre, súlyosabb természetű zu- 
zódásokon kívül a jobb karját is törte, úgy 
hogy be kellett a kórházba szállítani. A két 
ló épen maradt. A szerencsétlenséget állító­
lag az idézte volna elő, hogy a kisvonat 
mozdonya nem csengetett, a fogat kocsisa 
pedig nem lépésben hajtott ki a B irna-ut- 
czábói. A kisvonaton a sz ‘rencsótlenség al­
kalmával Kovács István mozdonyvezető, 
Hurkás Lajos fütő és Jobbágy Bálint ka­
lauz teljesítettek szóig hatot. A megejtett 
helyszíni szemlén megállapittatott, hogy a 
Hunyadi-utezu gyalogjárója és a kisvonat 
sínpárja közt oly csekély (alig 1*20 méter a 
távolság, hogy ezer szerencse, hogy a moz­
dony a kocsit a kerékyétöriek szorította, 
mert még nagyobb szerencsétlenség is tör­
ténhetett volna. A rendőrség a vizsgálatot 
minden irányban megindította.

— Megégett leány. A biharmegyei 
Érmihályfalván a 'múlt. vasárnap este Tóth 
Mari tizenkilencz éves leány sógora lakásán 
az égető petróleumlámpába petróleumot töl­
tött s gondtalan vigyázatlansággal az égő 
lámpa belét az üveg sznja elé tartotta. Erre 
felrobbant az egész üveg tartalma és az égő 
folyadék szé frecscsént a szerencsétlen leány 
ruhájára, aki sikoltozva menekült az udvarra. 
Mire segítségére siethettek, mar az egész 
leány mint égő fáklya lángolt és oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy több napig 
tartó, irtózatos szenvedések után meghalt.

Nagy ókazerlopás. Guttman Sá­
muel szatmári órás és ékszerész Halmiba 
utazott a vásárra s magával vitt fekete bőr- 
táskában arany és ezüstnemüeket és órákat. 
Vásár után a vasúti állomáshoz ment, hogy 
visszamegy Szalmám«. A harm idosztályu 
váróié emben várta, inig a pénztár meg­
nyílik, hogy vasúti jegyei, válthasson Fekete 
bőrtáskáját az asztalra tette le. A pénztár 
nyitáskor kisietett, hogy megváltsa jegyét. 
Néhány perez múlva visszajött s rémülten 
vette észre, hogy ékszerekkel megrakott tás­
kája az asztalról eltűnt. A rendőrség segít­
ségével azonnal nyomozáshoz fogtak, de 
hiába, mert sem a tolvaj, se n pedig az el­
veszett fekete bőrönd nem került inog. A 
kár körülbelül *2308 korona.

- Mi igaz a hírből? Vettük az
alábbiso okát: A „Debreczeni Független Új­
ság“ f. hó 1-én megjelent számában az új­
donságok rovatában fenti czim alatt közzé­
tett közleményben foglaltakra vonatkozólag 
kijelentem, miszerint olyan rendeletet, hogy 
az ajánlott levelek kézbesítői az uj ev nap­
ján általok beszedett pénzből fejenként 40 
koronát, vagy bármennyit is kezemhez má­
soknak leendő szétosztás czéljából beszol­
gáltassanak — ki nem adtam s ki nem is 
adhattam, mert a levólhordók már évek óta 
nem a vezetésem a'att álló, hanem a 2-ik 
számú (vasul i) társhivalalnal tesznek szol­
gálatot. Tisztelettel Gsath Zsigmond, posta 
felügyelő.

— Leütötték. Az egyik kút u'czai 
bormérőben Balog János napszámost vita 
közben úgy kábákon teremtette az üveggel 
Dohányos Dénes, hogy a feje beszakadt és 
súlyosan megsérült.

— Véresre vert rikkxncs Újév 
délutánján a városháza előtt Horog György 
Szappanos-utcza 8. sz. a. lakó va.'gongyári 
fütő véresre verte Darabont György Ven­
dég utcza 72. sz. a. rikkancsot. A verekedés 
nagy népcsődületet okozott.

Báli czlpök höigíeksé?huenark Neumann Testvérek
: Tisza-palota szerezhető be.
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— A Dégenfeld-tér kibővítése. 
Lepünk volt az első, amely hirt adott azok­
ról a tárgyalásokról, amelyeket az építési 
bizottság kezdésére a tanács özv. Szikszay 
lstvúnnéval és az Alföldi Takarékpénztárral 
indított meg dégenfeldtéri, illetőleg csapó 
bádogos utczai hazas telkeik megszerzése 
végett. Egyik helyi iap most ezt a tervet 
megtámadja, vagy legalább is kifogásolja, 
még pedig amiatt való aggodalmából, mert 
e miatt a Steuczingor ház kisajátítását látja 
veszélyeztetve, elodázva. Nekünk nem köte­
lességünk a tanács eljárását védelmezni. 
Nem is ezt akarjuk most cselekedni, csupán 
az igazságnak és közérdeknek adui k hangot, 
amikor az illető helyilap ozikkirójának fülfo­
gását, mondjuk tévedéséi helyreigazítjuk. A 
piaczi közforgalmat., a varos lőtorőriek fejlő­
dését akadályozó ódon Stencziuger ház ki­
sajátításának általános kívánása ugyan nagyi au 
elősegítette a szépítést és kisajutitási pénztár 
felállítását, de sermnieseire sem ez volt annak 
elsőés legfőbb feladatául k. tűzve, ami már abból 
is megtetszik, hogy bá.r a Stencziuger ház ki­
sajátításét elvileg már 18ti7-ben kimondotta 
közgyűlésünk, mégis a szent-anna utczai 10. 
sz. Újházi féle házat, mihelyt annak helyén 
az uj tulajdonosok emeletes uj házat ké­
szültek építtetni, ugyanezen alap terhére a 
tanács 1898 ben megvótetni javasolta, ugyan­
azon okokból, amelyek most a Szikszay és 
Dobray fele hazak megszerzését ajánlják. És 
közgyűlési előieges megbízás nélkül végzett 
alkudozás uláu a szépitósi és kisajátítási 
pénztár tulajdonául a törvényhatósági bizott­
ság azt meg is vásá-olta, miután az öreg 
Djházy doktor háza beleesett a már megál­
lapított uicza szabályozási vonalba. A dé­
genfeldtéri házaknál mo t hasonló eset forog 
fenn.

— Függetlenségi bál. A debre- 
ezeni független-ági párt bálja, a mely min­
dig a farsang leglátogatottabb mulatsága 
szokott lenni, január 7-én fog lezajlani az 
.Arany Bika“ dísztermében. Ezen az igazi, 
magyaros mulatságon évröl-évre megjelennek 
* debreczeni polgárok családjaikkal. Sok- 
boldog házasságnak fonták meg kedves rózsa- 
lánczait a függetlenségi párt báljain, amely­
nek tényét az idén különösen emeli szá­
mos Kossuth-párti képviselő jelenléte, a kik 
a jövő hét szombatján lejönnek Budapestről, 
hogy egyült vigadjanak e kedélyes mulatsá­
gon a debreczeni polgársággal.

Dühöngő csavargó. Vattai Mi­
hály részeg csavargó a fölötti harag]áb m 
hogy Hirsch Mihály nem adott neki pálin­
kát, beverte a depó összes ablakait. A dü­
höngő részeget alig tudtak megfékezni.

— Pályázat vasak, lemezek és 
koolaj szállítására. A kassa-oderbergi 
vasút igazgatóság i pályázatot hirdet az 1904. 
évben szükséges kereskedelmi vasak, leme­
zek és kőolaj szállítására. A feltételek a 
kamaránál megtekinthe ők. Az 1 koronás 
bélyegü szállítási ajánlatok január hó 22. 
eapjanuk déli VJ órájáig a kassa-oderbergi 
vasúti titkárságánál (Budapest V. Rudolf 
rakpart 6. sz.) nyújtandók be. A bánatpénz 
1904. évi janu ír hó 20. déli 12 órajáig a 
kassa-oderbergi vasút budapesti főpénztárá­
nál teendő lo.

— Lopás az állomáson. A debre­
czeni vasúti állomástól targonczát lopott 
Sándor Károly többszörösen büntetett csa­
vargó, aki 3 koronáért kinálgatta éppen, mi­
kor a rendőrség elfogta.

— Lezuhant a padlásról. Szegedi 
Mihályné Csapó-kert 275. sz. alatti lakos, 
mikor a kimo-ott ruhákat ment kiteríteni a 
padlásra, a létra egyik foka eltörött alatta 
és ő a földre zuhanva bordatörést szenve- 
tett, beszállították a közkórházba.

—- Gyűjtés egy nóvünnepen. Ked­
ves hírről értesítik lapunkul, hogy a Né- 
metlii János polgártársunknál tartott név­
napi ünnepély alkalmával Mayr Ella és 
maszdira Honniuka kisasszonyok 4 koronát 
gyűjtöttek jótékony czélra és azt a Dobre- 
czen sörcsarnokban levő Kossuth Lajos asz­
taltársaság rendelkezésére bocsájtották, mely 
asztaltársaság egyedüli czélja szegény gyer­
mekek téli ruhával ellátása.

x A leghdlasabb újévi meglepeté­
sei. Letzter József fényképészeti, festé- 

fény képnagyítást műtermében 
készülnék. Piacz-utcza 44. A műterem 
knpuhejnratánál állandó kiállítás.

X Hová menjünk ? Csakis a Dre­
her- féle léii kert étterembe a hol a vadsor- 
tés, őz, fáczán, fenyő madár, keesege, harcsa, 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kuph lók. E vendéglők egyedüli, 
ahoi a leginyenezobb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapott Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt sz nh.iz után 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

Törvénykezés.
Királysórtő vasutas. Racsmány 

Lukács feketehegyi pályafelvigyázó néhány 
hónap előtt szörnyen unta magát, Felpat­
tant hát a háromkerekű tvoziuára és átzó- 
názott vele a szomszédos örházban lako ifjú 
Csenő Antal őrhöz. Ott többek között, szóba 
kerüli a magas politika is, s a beszélgetős 
során a felvigyázó nem a leghizelgőbb han­
gon nyilatkozott a királyról. Annyira minta 
politizálás, hogy a felvigyázót az ügyészség 
perbe fogta és a szegedi törvényszék 14 
napi fogházzal sújtotta.

Az énekesnő és a trónörökös.
Szerelmi regény.

Egy franczia újság és ugyanakkor a 
„Welt am Montag“ czimü berlini lap is ér­
dekes szerelmi regényt sző Frigyes Vilmos 
német trónörökös személye körül. Lehet, 
hogy a szerelmi regény szövésében a daliás 
trónörökös tényleg maga szőtte a legszebb 
fonalakat, ám annak lehetősége sincs ki­
zárva, hogy kacsával kedveskedett olvasóinak 
a két lap.

A franczia lap szerint a regény hős­
nője Farrar Geraldine, a berlini udvari 
operának csodaszép tagja, aki Amerikából 
jött Berlinbe, ahol csakhamar feltűnt nem­
csak hangjával, de fenomenális szépségével,

Frigyes Ailmos trónörökös is érdeklő­
dött a szép leány iránt s az udvari embe­
rek, amikor észrevették, hogy a trónörökös 
kelleténél többet foglalkozik a szép énekes­
nővel, nem állták útját a fürtnek, ellenkező­
leg az udvari cselszövésnek mindenféle fegy­
vereivel táplálták a trónörökös érdeklődései, 
mert arra számítottak hogy Farrar Geral­
dine távol fogja tartani a trónörököst a za­
josabb mulatságoktól.

De a trónörökös nagyon is mélyen né­
zett az énekesnő szemében, ez pedig se- 
hogysem akarta meghallgatni a daliás her- 
czeget. Hónapokon keresztül ostromolta a 
leányt, aki udvarlóját báloritotta ugyan, de 
azért ügyesen távol tudta tartani magától.

Most már udvari emberek akarnak vé­
get vetni a trónörökös regényének, ámde 
Frigyes Vilmos kijelentette, hogy ő Fnrrár 
Geraldinet szereti és történjék barmi, 
nőül is fogja venni. Ha kell, lemond rang­
járól, lemond a világ leghatalmasabb trón­
járól, de a leányt nem hagyja el.

Mikor Vilmos császár füléhez jutott a 
trónörökösnek ez a kijelentés -, hamarosan 
készen volt a sablonos tervével: a trónörö­
kös hosszabb külföldi útra indul. . . ezt Írták 
az udvarhoz közel álló lapok. A Welt am

Montag czimü berlini újság szintén meg­
emlékezik a trónörökös szerelméről, de a 
történetet másként adja elő. A német lap 
sem titkolja el a lány nevét, de a regény­
nek sokkal prózaibb befejezést ad. Eszerint 
a leány meghallgatta a trónörököst de a 
regény vége már Amerikában játszódott le, 
Farrar Gealdine hazájában, ahová Berlinből 
küldték az énekesnőt, a- i most apró-babát 
ringat a karján, szakasztott mását a Ho- 
henzollern herczegnek.

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tői.)
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— [gun, sőt a pap, ki bennünket meg­
esketett, még ma is ól. Egy Amerikában óló 
angol. Csak pír nappal ezelőtt is láttam. 
Rögtön rám ismert, és megígérte, hogy, 
amennyire tőle telik, segítségemre lesz.

Tulnjdonképen kegyed egy szem­
pontból szerencsés a szerencsétlenségben. 
Nem log nehézségekbe ütközni, hogy bebi­
zonyítsa, miszerint neje volt Silver urnák, 
és amennyiben rokonai, kegyedet még min­
dég üldözik lehetséges, sőt ilyen körül­
mények között egész határozottan gon­
dolom, hogy férje nagy vagyont hagyott 
hátra.

— Mit törődöm éti a vagyonnal. Ben­
sőmben egy különös remény ébredt, amit 
ön érintett. A remény, hogy gyermekem 
még él.

— Mivel ébresztettem én kegyedbea 
ezt a reménységet?

— Hogy engemet mással összeté­
vesztett.

— Tehát még most is azt állítja, hogy 
nem kegyed volt ?

— Esküszöm,
— Akkor minden esetre van alapja 

azt remélni.
— Beszéljen nekem arról a hölgyről, 

akit lálott.
— Erre hagyjon nekem időt. Mert 

mindezekben egy mély titok lappang.
Hosszabb hallgatás után megszólalt a 

titkos rendőr :
— Három héttel ezelőtt utaztam ezen 

a vonalon és csak csak éppen egy üres 
hely volt a kocsiszakaszban, amelyet egy 
C-ben felszállott mélyen lefátyolozott hölgy 
foglalt el. Saj itságos a dologban az, hogy 
a hölgy akkor ugyanazon a helyen ült, ahol 
ma kegyed. A hölgy, amint észrevevóm, 
nagyon izgatott volt és annyira hasonlított 
kegyedhez, hogy még most is hajlandó va­
gyok azt hinni, hogy az kegyed volt. Az 
igaz, hogy arczát csak egy pillanatra lát­
hattam. Röviddel ezután egész rejtélyes mó­
don eltűnt. Azóta nem láttam többet.

— Ez nagyon titokzatos.
— Van még egy másik titok is, azon­

ban azt még nem szabad elbeszélnem. Ta­
lán későbben, de most semmi esetre.

— Beszéljen el nekem mindent 1 — 
mondá a hölgy parancsolóan.

— Meg van kegyed arról győződve, 
hogy férje gyilkosság áldozata lett?

— Igen.
— Nos, és én meg vág-ok győződve, 

hogy a fátyolos hölgy, kit a vonaton láttam, 
a gyilkosság idejében nála volt; és ha ke­
gyed neje a meggyilkoltnak, úgy az n másik 
a gyermeke volt.

— És ön azt gondolja, hogy ő tudna 
« férjem haláláról ?

— Igen.
A hölgy felhajtotta fátyolát; egész ki- 

sérletiesen nezett ki.
— Beszéljen el nekem mindent!
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— Az borzasztó. És különben is már 
sokat mondtam kegyednek.

A hölgy előre hajolt és hevesen meg­
szorította Manfred karját.

— Minden esetre sokat mondott! Es 
»ost mondjon el mindent nyugodtan! A 
gyermeknek tudomása lett volna apja ha
láláról f

— ügy látszik.
— És ön azt mondja, hogy ő meg lett 

gyilkolva ?
— ügy van.
— És a gyermeke szökésben van ?
— Úgy látszik.
— De mégis az én gyermekem, és ha 

az én gyermekem, úgy az ártatlan.
— Az lehetséges — mondá a titkos 

readőr. Azonban fátyolán és ruháján vérfol­
tok voltak.

ÖTÖDIK FEJEZET.
Ismét rövid hallgatás következett, majd 

az asszony szólalt megnyugodott hangon:
— Ez minden ?
A titkos rennör bámulva meredt rá. 0 

maga sem remélte hinni, hogy az a szép 
leány gyilkos legyen.

— Folyt köv. —

A FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem tatistofc, legalább vi­
rágos tüllök, delainek, 

áttört selyem lyonais,
állandó nagy választék

atijiwoiyi niinlynikHl
fátyolok és koszorukból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-utcza.

Harisnyakötűdémet
Debreczen, Piacz-utcza 32.
(az udvarban hátul) ............ ;

ajánló# a ■. 4. köiöaaé* wive* »gyeimébe, #ety#t
kittinő gépekkel ijeentH berendeltem. Elvállalok «( 
karisnyík kötését, éeska harisnyák fejelését
gyapjú <• mereaieliidrt »».vágókból » jnvitá*)kítf te 

mámákéit áros. Tieatélettel

FISCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-n&)
Vidéki megrendelések pontosan »y/köjöbetűét

ee

Apró hirdetések
lé szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Alim Imi vétel. 200 drb legújabb divatu selyem 
blouz 3 frtlól, gyermek ruhák 40 krtó), 
reform pongyollálc 2 fit 40 krtól feljebb, 
kaphatók: Vízvári L. E. és Társa czégnél 
Simonfly utcza 2. szám. Női és gyermek- 
ruhái' mérték utáni elkészítését elvállalja.

Egy régi italmérési joggal biró ház 2 üzleti 
helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizi tési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Homokkert-utczs 121. Fülep mész- 
keresltedőnél.

Sincs munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szűcs műin lye kő­
templomba zár

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvegje, 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

Göczey István
fűszer, csemege, bor és pálinka 
különlegesség kimérése-------------

Debreczen, Hunyadi-utcza 26. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt fűszer, 
festék, liszt és csemege áruit, 
valamint valódi kisüstön f ött baraczk, 
málna, cseresznye stb. pálinkáit.

Főraktár és árusításé

szénsavas savanyu vízből

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizii

KAISER mell-caramelláil
Bonbon.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazeto», 
milyen bevált es biztos hatású ez köhögés. 
rekedtség, katbarrnies elnyálkásodásnál. I
helyett ajánlottat, utasítsunk vissza, övaksé- 
junk utánzatokul'. Valódi csakis „Bárom fe­
nyő* védjegygvvl. Csomag 20 és 40 felér. 
Raktár Tóth Béla és dr. Rothsehnek W. Swil 
urak gyó.yszertárában.

Debreczen és vidéke részére, mely női bajok, térne- 
génység, vese és hólyaghnrutos bántalmaknál orvosilag 

elismert kitűnő eredménynyel használtatott.

Egy jó csesző tea kedvelők, kérj ítek miDdenett a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Vendéglősöknek, korcsmárosoknak jutányo­

sán számítom hordÓSZámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-uteza 3.

Strazzistát keres helybeli nagykereskedő ezég, 
lehefoleg keresztényt. Ajánlatokat B. H. 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

Öhm Emil „szölőlürt* vendéglője Hunyadi-u. 
1. ízletes házi konyháját és tisztán kezelt 
korait ajánlja. Abonenseket elfogad.

Újság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 
évesnél idössebb fiuk jó jövedelemre azon­
nal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó­
hivatalban Fiacz u 47.

BérÖndŐS inas heti fizetés mellett azonnal 
felvételik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagytőzsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Popper Dávidné oki szüléíznő likasa Deb­
reczen, Hatvan nlcza 31 az udvarban

6SÍ10S, tiszta butorozot1 szobát ki resek, le­
hetőleg a főtér közelében. Ajánlatokat a 
díj megjelölésével „szoba nr‘ czimmel 
továbbit a kiadóhivatal.

Melange a legfinomabb China, India és Ceylon 
Valódi esak eredeti csomagban,

Főraktár Debreczenbeu Kontsek Gézánál.

ól

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld és homoktalajon.
Km® azeniiafi nem »haton szölöfaj kik almas, (bá> mind 

kuBac term ész ette) mert »agyobbrésze La mogné is, termést lem 
k . ezért sokan nem értek el eredményt eddig Hel lugasnak 
a 1 ikmaß fajokat hitettek, azok tövem ellátják házukat az égésé 
8 •’ éivésidejém a legkitünebh muskatély és más édes emlőkkel.

A ezélő Iiaaúwkba» mindentitt megterem s nintsen oly kAzt. 
nt ynek fala mellett n legesekélyebb gondozassa! ielncvetheto 
» m volna, ezenkivtil más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
ítb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyei ie 
elfoglalna az egvébre bawsnátiiató részekből. Ez a légfcáMato- 
áabb gytinaöléft, mert minden évben terem.

A tájék hsmertetéséie vonatkoaé, szmes Sénynyemain kata­
lógus bárkinek ingyen és kérmc-nive küldetik meg, aki «rímét egy 
levelezélapoe tudatja. Czliu ;

Érmelléki ikö szölooltványielep Nagy-Kágya,
u. p. Széfcel.vliid, 

FŰSZER LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
DEBRECZEN. Simonfíy-uteza 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukbaa 
a legelőnyösebb árak mellett.
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Különleges kávé 
Óriás kávé . . .
Guba kávé . . .

„ „ finom .
„ „ különleges

Gyöngy kávé köz fin.
„ „ finom
„ „ legfin.

Arany Jáva . . .
Mocca.....................1.60

1.-- kr.A 1 kg. Mazsola másodrend. —.50 kr.
1.30 ” Ó 1 y „ elsőrendű —.60
1.40 • A1 „ „ aranysárga —.72
1.60 , X1 „ „ kivál. nagysz. —.80
2.- , 21 s Mandula bari . . 1.20 n
2.20 . 0 1 „ Molfetta 1.40
1.30 . 0 1 Kézzel válog. Avola 1.60 n
1.60 „ 0 1 # Kék mák . . . —.34
2.— „ X1 a Törmelék csokoládé 1.—
1.60 ” A 1 Teasütemény . , —.80 „
1.60 , 0 Teák dekája 4—12 krajezár.
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Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek, 
főzelékek a legolcsóbb árakon.

Naponta friss pörkölt kávé. — Nagyváradi élesztő gyár főraktára. ~

Nvomatott Hoffmann és Kronovilz könyvnyomdájában Dohreoneitbee, a főpostával szemben.


